

家住常熟的21岁女孩徐某,刚参加工作没多久,正值花样年华,却被一名快递员假借有快递诱骗上车,惨遭强奸杀害。昨天上午,苏州市中级人民法院在常熟对该案一审宣判,以强奸罪判处快递员董红楼有期徒刑五年六个月,以故意杀人罪判处董红楼死刑,剥夺政治权利终身;决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

通讯员 蒋峻 英明 华俊 现代快报记者 何洁

快递员起歹念,谎称有快件 21岁女孩被骗上车后遭杀害

苏州法院昨一审宣判,凶手获死刑;收快递时,千万别急着开门

案件还原

21岁女孩离奇失踪,电话没人接

去年8月27日中午,21岁的徐某专程赶到男友单位,为他送葡萄,之后步行回家。当天下午,男友给她打电话时,却发现一直没人接听。下班后,男友又匆忙赶到她的

租住地,发现人也不在,但是钱包都在房间里,很不正常。男友和徐某的家人随即报警。民警调取了相关路段的监控,发现徐某在某监控区间段内莫名失踪。

开面包车的快递员,竟是杀人凶手

民警注意到,一辆送快递的黄色面包车,恰恰出现在徐某失踪的监控区间段内,车辆使用人为董红楼。警方调取了董红楼的信息后,发现新的线索:案发当天傍晚6点多,董红楼实际使用的另一辆现代牌汽车,从常熟上高速,行驶到南通市通州区短暂停留,当晚接近12点才回到常熟,形迹十分可疑。

警方据此推测,徐某可能已经遇害并被抛尸。8月31日下午,警方将仍在驾驶黄色面包车送快递的董红楼抓获。起初,董红楼拒不承认其杀害了徐某。然而,警方却在其驾驶的黄色面包车和现代牌汽车内提取到了徐某的相关痕迹物证。最终,31岁的董红楼交代,他强奸并杀害徐某,之后抛尸南通一修路工地。

他:“车上有你的快递”

2003年12月,董红楼曾因犯强奸罪被法院判处五年有期徒刑。出狱后,董红楼进入常熟某快递公司担任快递员,负责常熟高新区的快递业务。

2013年8月27日下午1点左右,董红楼开着一辆印有快递公司标

识的黄色面包车送快递。当行驶至一小桥附近的时候,他看到了穿深色连衣裙、粉红色凉鞋的女孩徐某,撑着一把格子伞独自行走,于是起了强奸的歹念。董红楼跟徐某讲车上有她的快递,把徐某骗上车,让徐某一块儿寻找。

她:没犹豫就上车了

徐某并没有起疑就上了车。等徐某上车后,董红楼就把车门关上,把徐某压在车里。此时,意识到危险的徐某不断反抗,挣扎呼救,可无人听到。

气急败坏的董红楼打了徐某两个耳光,又用包装快递的胶带纸把她的手脚捆住,又把她的嘴也封上。

随后,董红楼将面包车掉头,开往附近一个防汛通道,找了一个偏僻的地方把车停下,强行与徐某发生了性关系。期间,曾经有人经过快递车的旁边。徐某挣扎着坐起来大声呼救。车外的人听到了声响,却因为车窗贴着黑色防护膜,看不清楚里面发生了什么,错过了施救的机会。

为掩盖罪行,他杀人后跨市抛尸

徐某的呼救让董红楼紧张起来。他害怕罪行暴露,就捂住徐某的嘴巴,此后又用双手掐住徐某的脖子。过了一两分钟,直到他感觉车外没有人才松开,但徐某已没有了呼吸。

此时,丧心病狂的董红楼,不仅没有采取施救措施,反而把尸体放在车子中间,盖上蛇皮袋和快递。为掩盖罪行,他甚至想到回家把徐某身上自己的痕迹消除掉。不过回

家后恰巧碰到岳母在家,他就把徐某和随身物品全部转移到了自己刚修好的现代牌汽车的后备箱。

收拾停当后,董红楼装作若无其事地继续收送快递。傍晚6点多,他开着现代牌汽车从常熟上了高速,在南通下了高速。后来他看到一个地方正在修路,趁着夜色将徐某的尸体埋在了正在修着的路基里。当晚又开着车从南通又返回了常熟。

苏州市中级法院一审判其死刑

自以为做得天衣无缝的董红楼第二天还继续若无其事地送快递,不过几天后警察就找上了门。

今年2月,苏州市人民检察院就被告人董红楼犯强奸罪、故意杀人罪一案向苏州市中级人民法院提起

公诉。昨天上午,苏州市中级人民法院在常熟对该案一审宣判,以强奸罪判处董红楼有期徒刑五年六个月,以故意杀人罪判处董红楼死刑,剥夺政治权利终身;决定执行死刑,剥夺政治权利终身。



漫画 雷小露

新闻延伸

更多的快递员在默默感动我们

今年4月29日,“寻找最美快递员”揭晓发布会在京举行,10名基层快递员和2个快递员集体荣获“最美快递员”称号。现代快报记者注意到,10名基层快递员中,有两人来自江苏。在之前的50名候选人中,共有5人来自江苏。

够贴心,他从不让客户下楼取件

入围“最美快递员”50强的江苏快递员王陈亮,他负责派送的区域共有9个小区,每一个小区至少有35栋楼,没有电梯,任务重、路线杂。每天他都是第一个离开公司派件的人,而且从来不会让客户下楼取件。

火灾烧光快件,他逐户道歉赔偿

同样入围“最美快递员”50强的,还有江苏快递员张锦。“诚信,是我做人的底线”;2010年,一场突如其来的大火,烧光了仓库里的快件,面对11万元的赔偿,他没有退缩,用两个月时间,逐家上门道歉赔偿。他不仅四处举债,还推迟了婚期。他说:“我还年轻,钱没了,以后有大量的机会再去挣。丢掉了良心,就丢掉了做人的底线。”

浙江八位快递员合力接住坠楼女童

快在瞬间挽回生命:2013年6月20日11时许,两岁半女童从5楼坠下。事发时,附近的8名顺丰速运浙江宁海分公司快递员没有丝毫犹豫,同时抢上前去,将坠楼女童稳稳接住。瞬间强大的冲击力导致一名快递员脖子受伤,一名快递员手臂拉伤。小女童有惊无险,安然无恙;快递员“一夜成名”却安于平凡。他们的身影,已经如往常一样融入到了正常的工作当中。

为防市民购物被骗,快递员偷偷退快递

一名独居太婆,掉进了“高价保健品”骗局。担心老人的养老钱被骗光,武汉的好心快递员何昌,5次偷偷将货退掉。近日,骗子又寄来两件价值过万元的快递,快递员仍坚持不送货。

快递员除了送快递,还会“送忠告”“送招数”。广东一位女士轻信一则电视广告,订下一款声称原价7800元、现价3900元的“全金外壳、蓝莓技术”手机。快递员不忍再有人上当,支招让她拒收邮件,帮她免除了数千元的经济损失。

深度调查

快递物流领域犯罪高发 “快递员”一敲门就开,危险

据不完全统计,2002年至今,冒充快递员犯罪案件国内已发生35起,涉及受害者63人,其中11人被夺去生命。

35起案件中,所有的受害者都在假冒的快递员敲门时直接打开了门。之后,他们遭到抢劫、强奸、绑架、诈骗,并被打伤甚至杀死。其中,有11人被杀死,占总数的17%。来自温州的朱女士,被劫匪连刺23刀,致命的5刀在心脏。

震惊南京的闾城国际杀人案,凶手就是冒充快递员入室后遇到保姆反抗,遂将其杀死。房主1岁的孩子看到保姆躺在地上浑身是血,吓得大哭,结果被劫匪捂死。

记者继而统计发现,除一位受害者是位七旬老年男性外,其余62人都是女性。其中,过半受害者经常网购。这一细节,与华坤女性生活调查中心发布的《女性生活蓝皮书》中的调查数据完全相符。该调查显示,2012年城市女性网络购物比例达85%,38%的女性表示经常网购。

相关统计显示,近年来城市女性网购比例不断增加,2008年仅为29%,2010年开始蹿升,达71%,2012年达85%。《女性生活蓝皮书》还显示,19至30岁的女性,占网购者的大多数。这也与记者统计出的受害者的年龄分布相同。

收快递时,该如何保护自己?

北京市东城检察院检察官赵虹称,有的公司在招聘及管理快递员方面,以及在收件、登记、入库、运输、装卸、代理、配送及垫付款等一系列运营流程上都缺乏必要的监督和制约,使得犯罪分子有可乘之机。检察官指出,防范办法就是加强警惕性。

提醒1:登记取件时,不必留下非常具体的地址,可选择仅留下楼栋号,之后可在电话中与快递员约定取件地点。网购的物品,可将收件地址写为单位地址。

提醒2:要求快递公司“送件前先打电话联系”,电话中可以核实对方身份以及所购物品。

提醒3:独居女性尽量约到楼下传达室、保安亭等人多的地方收件。

提醒4:丢弃快递包裹前,对包裹上的快递单进行处理,涂掉快递单上的姓名、电话、地址、购买产品等一系列个人信息。市民在网购时千万不要把家里的情况泄露给外人。

综合